
10 fY%aKsh m<uq jdr mÍËKh  2015 b;sydih

ms<s;=re m;%h - I m;%h

^,l=Kq 2 « 40 } 80&

01 ^1& § we;s ia:dk oyh ,xld is;shfï ,l=Kq lr kï lr we;akï ̂1 x 10 = 10&

 ^2& (i) (a) .,afmd; fi,a,smsh  (b) ksYaYxl u,a, (c) fmdf<dkakre 

   (d) §¾>;u fi,a,smsh ùu

  (ii) (a) mkdlvqj ;U ikaki (b) m<uqjk úchndyq (c) fodf<diajeks

 ^3& (a) merKs ldishla (b) r;arka  (c) ;dlaIKfha ÈhqKqj ̂,' 10&

 ^4& (i) frdnÜ fkdlaia (ii) Ys,d f,aLK  (iii) fydafuda fiamshka

  (iv) mdyshka  (v) ñksid yd wYaj ysi

 ^5& (i) mkdlvqj ;U ikaki (ii) laf,daähia fgd,ñ (iii) mdyska.,

  (iv) mÜGdk .du   (v) §mjxYh

02 (i) Ök ldis $ frdau ldis $ bkaÈhdkq ldis

 (ii) rfÜ wd¾Ól ;;a;ajh $ f,day ;dlaIKh

 (iii) rfÜ cd;sl wkkH;dj y÷kd.ekSug $ úúO u; bjiSug

 (iv) ldis kgUqka fi,a,sms wdÈh wkd.; mrmqrg ±ln,d .ekSug" f;dr;=re ±k .ekSug" w;S;h 
f;areï .ekSug ̂7 msgqj&

03 (i) (a) jiN  (b) ÿgq.euqKq (c) m<uqjk úcndyq

 (ii) nv.ßl $ n;.= $ fld;=re .E kd $ k.r .=;sl

 (iii) mshdf.ka mq;dg - ldjka;siaif.ka ÿgq.euqKqg" jiNf.ka jxlydisl ;siaig $ 
ifydaorhdf.ka - ÿgq.euqKqf.ka ioaOd;siaig" foajdkïmsh;siaif.ka ifydaorhskag

 (iv) wdrlaId iys;j lghq;= lrñka reyqfKa n,hg m;aùu" fiakd ixúOdkh fldg 
fmdf<dkakrej wdl%uKh

04 (i) ,efnk j¾Idm;kh $ mfiys iajNdjh $ c, myiqj $ N+ñfha iajNdjh

 (ii) liSldr.du $ uKsldr.du $ f.damd,.du $ l=ïNldr.du $ jâvlS.du

 (iii) l=vd m%udKfha .ï" mjq,a 5 - 30 w;r" jeglska wdrlaId ùu ̂28" 29 msgq&

 (iv) fyaka f.dú;ek" lgqir fnda. j.dj" miqj l%ufhka .ï jeõ ;ekSu

05 (i) ngfodU f,k $ rdjKd we,a, $ ks,a.,

 (ii) (a) r;akmqrfha ueKsla m;,a" brKuvq ieleiau

  (b) laIqø .,a fuj,ï" l¿.,a Ndú;fhka ;kd.;a ñáh" weUreï .,a

 (iii) i;=ka ovhfuka" ud¿ we,a,Sfuka" w,j¾." j,afo,a

 (iv) rdjKd we,a, f,ka $ ngfodU f,k $ mdyshka., f,k$ u< isrere fmdf<dj hg je<,Su $ 
.=re.,a wdf,am lsÍu

06 (i) (a) .ñl  (b) .Dym;s  (c) mreul

 (ii) wkqrdOmqr k.rh f.dvke.Su $ .%du iSud kshu lsÍu

 (iii) foajdkïmsh;siai rcq úúO m%foaYj, kdhlhska YS% uyd fndaê frdamKhg le|ùu $ jiN 
rc;=ud m%dfoaYSh kdhlhska m;alr ;snQ nj ;yjqre ùu

 (iv) 40" 41 msgq

,l=Kq §u

I m;%hg 2 x 40 = 80 hs'

II m;%hg 01 m%Yakhg ,l=Kq 30 hs' b;sß m%Yak 5 g 18 x 5 = 90 hs'

 m%Yak 5 g ,l=Kq Èfï§

 (i) fldgig ,l=Kq 03 hs'    (ii) fldgig ,l=Kq 04 hs'  (iii) fldgig ,l=Kq 05 hs'

 (iv) fldgig ,l=Kq 06 hs' 

II m;%h
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